Compte-rendu de la réunion du groupe fonction tenue lors du CPLF à Lille, le 30 janvier 2015
La réunion du groupe a débuté par les félicitations adressées aux auteurs des trois articles créditant le groupe publiés cette année :
· Mesure ambulatoire de la force maximale volontaire isométrique du quadriceps chez le 

 HYPERLINK "http://www.rev-mal-respir.com/article/936089/article/mesure-ambulatoire-de-la-force-maximale-volontaire" \t "_blank" patient BPCO. Bachasson D, Villiot-Danger E, Verges S, Hayot M, Perez T, Chambellan A, Wuyam B. Rev Mal Respir. 2014 Oct;31(8):765-70

· Partial versus maximal forced exhalations in COPD: enhanced signal detection for novel 

 HYPERLINK "http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/24661905" \t "_blank" therapies. Martinot JB, Chambellan A, Kays C, Silkoff PE, Guenard H. Pulm Pharmacol Ther. 2014 Oct;29(1):58-65

· Le double transfert pulmonaire CO/NO : bases physiologiques, aspects techniques et intérêt pratique. Degano B, Perrin F, Soumagne T, Agard C, Chambellan A; Groupe Fonction de la SPLF. Rev Med Interne. 2014 May;35(5):322-7. 

L’étude EPRI a été présentée par Vincent Bunel, Interne de Pneumologie. Cette étude a été réalisée par le groupe AJPO2 sous la conduite de Maxime Patout, en collaboration avec le Groupe Fonction et le Collège des Enseignant de Pneumologie. Les données présentées nous renseignent sur la formation aux EFR dispensée dans le cadre du DES de pneumologie, leur niveau de satisfaction et leur niveau d’expertise en matière d’interprétation des EFR. Ces informations seront précieuses pour l’orientation des efforts de formation des jeunes pneumologues dans notre domaine, dès maintenant et dans le cadre de la prochaine réforme du 3e cycle des études médicales.
Un point sur le thème de l’hyperréactivité bronchique a été présenté par L. Plantier. La session consacrée à la communication des recommandations élaborées par le groupe a eu lieu vendredi 30/1 en ouverture du  congrès. L’assistance a été nombreuse et les échanges avec celle-ci très riches. Les commentaires entendus sont dans l’ensemble très positifs, de nombreux collègues ayant exprimé leur satisfaction. Les remerciements et félicitations du conseil scientifique ont été exprimés par le Pr Dalphin lors de l’assemblée générale de la SPLF. On peut noter cependant un désir de la part des collègues cliniciens pour des messages plus (encore plus) pratiques. Cette attente pourra être prise en compte lors de la rédaction des versions finales. 
Le travail de préparation des recommandations entre donc maintenant dans une phase de rédaction des textes longs, qui sera suivie par une étape de relecture et de finalisation. Plusieurs collègues ont d’ores et déjà manifesté leur souhait de participer à ce travail dans le cadre de la phase de relecture. La livraison des textes longs est envisagée dans un délai de 2 mois, la durée prévue pour la phase de relecture étant de 1 mois. Ces prévisions permettent d’envisager la publication des textes finaux au cours de l’été. 
L’autre volet de notre travail sur le thème de l’HRB est la préparation d’une série d’articles de revue, qui avait initialement été prévue sous la forme d’une série thématique. L’évolution du projet vers l’élaboration de recommandations nous amène à reconfigurer cette série d’articles. On prévoit donc en définitive la publication de deux articles de revue générale consacrés aux mécanismes de l’HRB, l’un dédié à ses aspects géométriques (soumission prévue : Fin 1er trimestre 2015), l’autre à ses aspects biologiques qui sera rédigé sous la direction de Pascal Chanez. Ces deux articles accompagneront la publication des recommandations.

Le travail sur l’élaboration d’une série thématique pédagogique sur le thème « EFR pratique » a été présenté par Bruno Degano. Cette série a pour premier objectif de fournir un document de référence écrit aux participants aux ateliers de formation aux EFR organisés par le groupe.
Un point a été fait sur l’avancement de la rédaction des articles de cette série, dont les thèmes et les auteurs sont : 

· Pléthysmographie

· Spirométrie

· DLCO et gaz du sang

· Exploration des muscles respiratoires

· Commande ventilatoire
Gilles Garcia a présenté au groupe les prochains changements dont les ateliers de formation aux EFR feront l’objet d’ici la séance de mars. L’encadrement des ateliers évolue : Thomas Gille prendra en charge l’atelier de cas cliniques autour de la pléthysmographie, Laurent Plantier s’investissant dans l’organisation des ateliers consacrés aux tests de provocation bronchique. La structuration des sessions en 3 ateliers (pléthysmographie, diffusion et gaz du sang, provocation bronchique et exploration des muscles respiratoires) est conservée. La valorisation de ces ateliers dans le cadre du Développement Personnel Continu est engagée puisqu’un dossier a été déposé en ce sens. La réflexion se poursuit quant aux modalités de financement dans l’éventualité où un statut DPC serait accordé, un tel statut étant incompatible avec un financement industriel.

Le succès rencontré par ces ateliers pose la question de l’organisation d’ateliers en dehors de Paris afin d’augmenter le nombre de participants, les ateliers actuels ne pouvant répondre à la demande nationale. Des initiatives de formation des paramédicaux ont été développées à Strasbourg et à Rennes. La réflexion se poursuit donc pour éventuellement intégrer les différentes offres de formation. Ces choix ne peuvent être arrêtés dans le cadre contraint de la présente réunion, et on convient de l’organisation d’une réunion du groupe consacrée spécifiquement à l’organisation et aux développements des ateliers EFR, au printemps 2015 à la Maison du Poumon.
La page du groupe Fonction sur splf.org a été présentée par Anne Charloux. La mise à jour récente du site de la SPLF a entraîné celle de la page du groupe qui présente un aspect plus convivial. L’annuaire des services d’EFR n’a pas encore pu être mis en ligne, l’accord de la direction de la SPLF pour publier l’annuaire étant en attente.  On convient de relancer la direction de SPLF sur ce point, compte-tenu de la demande des collègues libéraux qui aimeraient accéder à l’information et adresser leurs patients, comme en a témoigné unequestion posée lors de la session de recommandations.
La réforme de l’internat et du post-internat a été discutée avec Bruno Chenuel, Christian Straus et Christophe Delclaux. En son état actuel, le projet de formation aux EFR (au sens large) porté par le CNU de Physiologie en concertation avec les représentants et le CNU de Pneumologie est celui d’une Formation Spécifique Transversale.  

L’opportunité de développer une recherche multicentrique tirant profit des ressources du groupe a été discutée autour de deux thèmes principaux, la double diffusion et le test de bronchodilatation.
· Double diffusion CO/NO
Plusieurs membres du groupe ont recueilli dans des cohortes de patients des données de double diffusion. La mise en commun de ces données permettra leur exploitation et une évaluation de la pertinence clinique de la méthode, qui est encore mal définie. On propose d’organiser la collection centralisée des séries de données, accompagnées des données cliniques disponibles. Bruno Degano, qui centralisera le recueil des données, préparera un fichier excel standardisé permettant leur compilation. 

· Test de bronchodilatation

La réalisation d’un test de bronchodilatation figure de façon prominente parmi les modalités du diagnostic de l’asthme. Si sa signification est claire en présence d’un trouble ventilatoire obstructif, son interprétation en l’absence d’une trouble ventilatoire obstructif ne repose sur aucune donnée. L’objectif de ce projet est d’identifier les patients suspects d’asthme, à fonction ventilatoire normale, chez qui un test de bronchodilatation systématique a mis en évidence une augmentation du VEMS >200ml et /ou 12%, et d’évaluer chez ces patients la prévalence des symptômes respiratoires persistants à 1 an. L’implication du groupe permettra d’inclure un nombre suffisant de patients pour répondre de façon claire à la question.

Enfin, la réunion s’est conclue par une discussion autour du positionnement du groupe par rapport à l’adoption des valeurs de référence GLI2012. Si la valeur et la partinence de ces valeurs de référence ne font pas débat, deux points sont à l’origine de réticences, d’une part l’absence de valeurs de référence pour les grandeurs pléthysmographiques et la DLCO, d’autre part l’absence de sujets français dans le jeu de données GLI. Si le premier point reste en suspens, on propose de générer un jeu de données obtenues chez le sujet sain et d’évaluer la performance des normes GLI dans nos populations. Le Pr Ben Saad, de l’Université de Sousse, a développé une expertise des comparaisons de jeux de données nationales avec le jeu GLI, et propose de recueillir les données et d’effectuer l’analyse. On pourra tester également une comparaison avec le jeu de valeurs de référence issu de l’étude américaine NHANESIII.
La séance est levée.

Laurent Plantier, pour le bureau du Groupe Fonction
