COMPTE RENDU DE LA REUNION DU GAT DU 10 MAI 2007

En préambule, J-F. Chaumuzeau pose la question de la mise à jour de la liste des membres du GAT. Il est convenu, après discussion, de désinscrire, à leur demande, les personnes ne se sentant plus concernées par ce groupe de travail.

1. Série d’articles sur l’Aérosolthérapie
Le calendrier de soumission des articles destinés à la Revue des Maladies Respiratoires est jusqu’à présent respecté même si l’ordre initialement prévu a été modifié :

· Articles soumis ou acceptés

· Editorial (P. Diot)

· Bonnes Pratiques de la Nébulisation : cet article présentant une réactualisation des Bonnes Pratiques réalisée sous la direction de B. Dautzenberg et relu par M-H. Becquemin et J-P. Chaumuzeau, paraîtra en septembre 2007 sous la signature  des principaux intervenants et du GAT.

· Nouveaux systèmes d’inhalation : rédigé par G. Reychler et J-F. Dessanges, « reviewé » avec quelques critiques mineures,

· NUAGES : Version française adaptée de l’article en anglais, date de parution ?

· Articles à soumettre avant fin Mai:

· Aérosolthérapie dans la mucoviscidose : soumission prévue fin Mai par J-C. Dubus

· Insuline : M-H. Becquemin et J-P. Chaumuzeau terminent la bibliographie.

Rappel : les articles doivent être directement soumis en ligne à la Revue des Maladies Respiratoires avec une note d’accompagnement précisant leur appartenance à la série Aérosolthérapie élaborée par le GAT. Les auteurs peuvent suggérer des noms de lecteurs.
· Aricles à soumettre pour la fin de l’été

       - Ventilation assistée : rédaction par E. Mercier (Tours) qui vient de publier un article en anglais à ce sujet.
       - Pédiatrie : J-C. Dubus
       - Désinfection des nébuliseurs : (J-C. Dubus, C. Dupont, G. Reychler) cet article indiquant les procédures de désinfection, leur influence sur le nébuliseur, pourrait faire apparaître des fiches techniques colabellisées SPLF/SFM. 

Sa parution est considérée comme prioritaire par rapport à l’article Pédiatrie.

      - Méthacholine (J-F. Dessanges, M-H. Becquemin, L. Vecellio) 
2. Article N.U. A.G.E.S.
 Les résultats de l’enquête menée à l’initiative du GAT, avec le soutien financier des laboratoires Boehringer-Ingelheim et AstraZeneca, vont faire l’objet de 3 publications :

· une version en anglais (sous presse) sous forme de « short communication » dans Respiratory Medicine,

· une version en français destinée à la Revue Française des Maladies respiratoires,
· une version plus spécifique, destinée aux pédiatres, qui associera les données de NUAGES concernant la Pédiatrie aux données du réseau Sentinelle sur la Nébulisation de corticoïdes en Pédiatrie. Cette version a été soumise aux Archives de Pédiatrie (réponse en fin d’été).

3. CD-ROM/brochure sur la nébulisation destinée aux pneumologues
Finalement, ce document de formation et d’information sur la nébulisation sera diffusé sous la  forme d’une brochure avec le calendrier suivant : bon à tirer délivré fin Mai 2007, diffusion en septembre 2007 ; les 25000 exemplaires prévus seront distribués par les visiteurs médicaux et lors des congrès. 

Une mise en ligne sur le site GAT/SPLF pourrait être réalisée après accord des cofinanceurs.

4. CPLF 2008
3 propositions ont été faites lors du CPLF de Lyon pour la session de 2008:

- Nouveaux systèmes d’inhalation (G. Reychler)

- Les bronchodilatateurs (J-F. Dessanges)

- Les corticoïdes en Pédiatrie (J-C. Dubus)

P. Diot contactera A. Didier pour obtenir la confirmation de ces thèmes.

5. ISAM 2007
P. Diot rappelle la tenue du congrès de la Société Internationale des Aérosols en Médecine (ISAM) à Tours du 16 au 20 juin 2007 et l’intérêt pour les membres du GAT de contribuer à la visibilité du groupe en y participant. L’ensemble des informations concernant ce congrès (programme, sponsors, infos pratiques…) est consultable sur le site www.isam2007.com
Les kinésithérapeutes et les pharmaciens peuvent s’inscrire aux 2 conférences en français sur la nébulisation (workshop ARAIR et workshop ANTADIR), organisées le samedi 16 juin (droits d’inscription : 50€) en contactant l’ANTADIR  ou le centre de congrès Vinci

6. Centre (ou Réseaux) Thématiques de Recherche et de Soin (CTRS/RTRS)

P. Diot présente l’appel d’offre CTRS/ RTRS lancé par le ministère de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche. Ces structures ayant un statut de fondation de coopération scientifique permettent de réunir sur un ou plusieurs sites, des équipes scientifiques associées  à des établissements  industriels ; créées pour 5 ans, pilotées par les CHU, elles sont dotées d’un budget d’au moins 1 million d’euros. L’unité INSERM U618 (Tours) possède des atouts pour préparer un dossier de candidature CRTS/RTRS sur le thème de l’Aérosolthérapie et P. Diot a déjà soumis un projet au comité stratégique du CHU de Tours. Il est proposé aux membres du GAT de réfléchir aux conditions de participation du groupe au sein de cette structure (directement ou via la SPLFpour les industriels), et d’adresser leurs réflexions à P. Diot. 
Un séminaire spécifique dédié à ce sujet est fixé au 27 juin, à la Maison du Poumon, de 10h à 17h, pour confronter les idées, discuter des attentes et des participations des membres du groupe intéressés par ce projet. 

Pour plus d’informations, voir le courriel et les documents joints adressés par P. Diot le 16/05/2007, visiter le site du ministère ou contacter Mme Henry (INSERM) au 01 44 23 67 31).

7. CEPP/HAS

La Commission d’Evaluation des Produits et Prestations projette d’établir un avis sur les modalités de prise en charge, de l’aérosolthérapie. Un chiffrage est en cours pour la prise en charge, dans le cadre de la mucoviscidose,  de nébuliseurs à usage unique, à raison d’un par séance et par médicament non miscible.
Le GAT souhaite que les prises en charge soient en rapport  avec les Bonnes Pratiques de la Nébulisation, en particulier pour les médicaments utilisés hors AMM. Par ailleurs, des interrogations demeurent sur l’évolution des tarifs, inchangés depuis 1990, sur les niveaux de remboursement et le comportement des prestataires.

8. Bilan du GAT
J-F Dessanges et J-P Chaumuzeau établiront, pour la fin de l’année, un bilan de l’activité du groupe qui fera en particulier ressortir son action dans l’organisation des journées UTIPP qui ont regroupé plus de 5000 personnes au cours de 52 séances réalisées sur toute la France.
9. PROCHAINES REUNIONS DU GAT (Maison du Poumon, 66 Bd Saint-Michel, Paris)

- Mercredi 27 juin 2007, de 10h à 17h, session spéciale consacrée au projet de CTRS


- Merccredi 26 septembre 2007, de 14h à 16h30
Daniel GRIMBERT

