COMPTE RENDU REUNION DU GAT LILLE 09 FEVRIER 2008
Coordonnateur : Pr Patrice DIOT

1- Rappel de la charte des groupes de travail.

Patrice Diot fait un rappel des principaux points de  la nouvelle charte élaborée pour les groupes de travail de la SPLF. Il souligne que le renouvellement du coordonnateur du GAT se fait de façon informelle et rappelle que n’importe quel membre peut se porter candidat, que le GAT a toujours fonctionné de façon conviviale et en transparence, qu’il reste très ouvert pour accueillir de nouveaux membres médecins ou non et qu’il n’y a jamais eu de pression d’aucune sorte de la part des partenaires industriels. Un nouveau statut de membre « associé » de la SPLF non pneumologue doit être voté en AG. Pour toutes ces raisons, il ne semble pas pour le moment utile de rédiger un règlement intérieur. Le GAT met en ligne sur le site de la SPLF tous les compte- rendus des réunions de travail et un rapport annuel est écrit par JP Chaumuzeau.
2- Mise à jour et actualisation de la liste de diffusion.

Mise à jour du listing mail avec inscription des nouveaux membres et suppression – après leur avoir demandé leur avis- de certains membres ne pouvant plus ou ne souhaitant plus faire partie du GAT.

3- Budget du GAT. 
Grâce aux versements des partenaires industriels du GAT, le crédit actuel s’élève à un peu plus de 10 000 euros. Il est donc décidé de ne pas demander cette année de contribution financière aux partenaires industriels. 
B.Dautzenberg  doit voir ce qu’il en est des éventuelles « recettes » de la vente du livre sur l’Aérosolthérapie  (2° édition) 
4- Rôle du GAT dans la formation continue.

Le GAT est présent chaque année au CPLF sous forme d’atelier, atelier qui pourrait être proposé à d’autres congrès ou à d’autres partenaires (Mucoviscidose, ORL, Pneumopédiatrie, Urgentistes ?, Sociétés Maghrébines de Pneumologie, congrès de Kinésithérapeutes et d’Infirmières, Pharmaciens).

Par ailleurs, le GAT a préparé un module de formation sous forme de CD « NébuGAT », disponible sur le site de la SPLF,  a écrit diverses fiches techniques, publie dans « Inforespi » et termine une série d’articles de formation « Aérosolthérapie » pour la Revue des Maladies Respiratoires. Les 2 derniers articles en cours de préparation ont pour thème les Tests de Bronchoconstriction et les Aérosols en Pédiatrie.

5- Nouvelle plaquette de formation sur l’Aérosolthérapie

Grâce aux Laboratoires Boehringer- Ingelheim et Astra-Zénéca, 10 000 exemplaires d’une plaquette de formation sur l’Aérosolthérapie rédigée par JF Dessanges et JP Chaumuzeau viennent d’être édités et vont être adressés aux Pneumologues et Pneumo- Pédiatres, accompagnés d’une lettre du Pr E Lemarié, Président de la SPLF.
6- CPLF 2009.

Proposition par le GAT d’une session sur la Nanomédecine avec 3 présentations (2 sur les nanoparticules en tant que nanovecteurs d’agents thérapeutiques, 1 sur la toxicité des nanoparticules ?).
a) « le trajet des nanoparticules inhalées dans le poumon » par Peter Gehr (Suisse)

b) « les nanocapsules lipidiques, une plateforme de vectorisation pour la cancérologie » par JP Benoit ( INSERM Angers)

c) « toxicité des nanoparticules » ???? orateur à déterminer

7- Projet RTRS Aérosolthérapie. 

Un appel d’offre, pourrait être lancé en 2008  (date encore inconnue). Le dossie est déjà bien avancé et un troisième séminaire pour achever sa préparation sera organisé le moment venu,

Prochaine Réunion du GAT : Jeudi 10 Avril 2008 
 14h- 16h30 Maison du Poumon 66 Bd Saint Michel  Paris

Marie- Hélène BECQUEMIN
