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Le groupe PAPPEI, comportant des membres de la Société de Pneumologie de Langue Française, de la Société Française de Médecine du Travail, et de la Société Française d’Allergologie, a poursuivi en 2015 les travaux antérieurement initiés dans plusieurs domaines.

Il a participé à la mise en place de sessions spécifiques pour différents Congrès relevant de ses thématiques : le CPLF et le Congrès Français d’Allergologie. Ainsi en 2015, lors du CPLF, un cours de perfectionnement a été organisé (sur les pathologies respiratoires liées à de nouveaux agresseurs de l’environnement), ainsi que deux ateliers (sur les pneumoconioses, et sur la surveillance post-professionnelle amiante) et une session spécifique concernant « asthme et travail ».


Il a également poursuivi son activité de publications thématiques, plus spécifiquement dans le champ des bronchopneumopathies chroniques obstructives professionnelles, mais aussi des séries sur « moisissures et santé respiratoire », et « pollens et pollinose ». 

Le groupe PAPPEI a joué un rôle moteur important au cours de l’année 2015 dans l’édition d’un texte de synthèse sur « Réchauffement climatique, pollution et santé respiratoire ». Cette initiative a été mise en place dans le contexte de la COP21. Outre la désignation des contributeurs aux différents chapitres préparatoires d’un document spécifique utile aux pneumologues dans leurs actions de communications vis-à-vis de sollicitations diverses, le groupe PAPPEI a élaboré un document de synthèse résumant les messages-clés (coordination : Pr D. CHARPIN). 

Plusieurs membre du groupe PAPPEI ont participé à la recommandation de bonne pratique « Surveillance médico-professionnelles des travailleurs exposés ou ayant été exposés à des cancérogènes pulmonaires » (coordonnateurs du groupe d etravail : Pr JV PAIRON, Pr J MARGERY). Cette recommandation qui correspond à un enjeu important car concernant de très nombreux travailleurs ou ex-travailleurs, avait été demandée par la Direction Générale du Travail, et impliquait la Société Française de Médecine du Travail, la Société de Pneumologie de Langue Française et la Société Française de Radiologie. Cette recommandation, finalisée au terme de l’été 2015, a fait l’objet d’une labellisation par la Haute Autorité de Santé et l’INca en fin d’année 2015. 
Enfin, le groupe PAPPEI a débuté en 2015 des travaux visant à aboutir à une recommandation de bonne pratique sur l’outil « Biométrologie des particules minérales en pratique pneumologique », avec une présentation initiale effectuée lors du CPLF 2016 (coordination : Pr P. De VUYST). Cette recommandation est élaborée indépendamment de la Haute Autorité de Santé.

Le groupe PAPPEI était très impliqué dans l’Observatoire National des Asthmes Professionnels, structure initialement à vocation nationale, qui à partir de 2008 était piloté par l’Institut de Veille Sanitaire avec un recrutement réalisé sur un nombre plus limité de départements. Ce programme a été interrompu au terme de l’année 2014, mais l’année 2015 a été consacrée à l’exploitation des données issues de ce programme. 
Des membres du groupe PAPPEI participent au dispositif de déclaration obligatoire du mésothéliome, piloté par l’Institut de Veille Sanitaire, et qui correspond à une attente importante des Pouvoirs publics.


L’année 2015 a été marquée par l’organisation d’un séminaire de FMC spécifique consacrée à une thématique d’actualité « Pollution atmosphérique, émission diesel et santé respiratoire ». Ce séminaire s’est tenu le 02/12/2015 à la Maison du Poumon. Les échos très positifs reçus à l’issue de cette réunion, et l’importance de cette thématique qui demeure d’actualité ont conduit à programmer de renouveler cette FMC en 2016. 
Les projets de l’année 2016 concernent l’édition de recommandations sur l’outil « biométrologie des particules minérales », en focalisant sur l’apport de cet outil par rapport aux cancers bronchopulmonaires liés à l’amiante. Outre un renouvellement de sa contribution aux congrès annuels français de pneumologie et d’allergologie (CPLF, CFA), le groupe PAPPEI participera pour la 1ere fois au Congrès National de Médecine du Travail (qui est organisé tous les deux ans, en 2016 à Paris), avec la mise en place d’une session spécifique.
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