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Grâce aux progrès technologiques, le monde de l’endoscopie pulmonaire est en pleine expansion et engendre beaucoup d’enthousiasme. L’endoscopie bronchique explore maintenant aussi bien les ganglions médiastinaux que les nodules pulmonaires périphériques. Un guidage très précis des prélèvements est obtenu grâce à l’échoendoscopie ou au guidage électromagnétique. La voie endobronchique fait actuellement jeu égal avec la médiastinoscopie pour le « staging » ganglionnaire tumoral et concurrence directement les ponctions transpariétales pour les nodules périphériques. Les alvéoles sont même explorables in vivo grâce au microscope confocal .L’analyse en auto-fluorescence bronchique est de plus en plus précise. L’endoscopie s’attaque maintenant à d’autres domaines comme au traitement de l’emphysème avec les valves endobronchiques et à l’asthme avec la thermoplastie. 

Le groupe d’endoscopie de langue Française  (GELF) est donc un groupe heureux. Son effectif a augmenté régulièrement durant cette année pour passer de 130 membres en Décembre 2005 à 155 actuellement. Les nouveaux membres comme les anciens proviennent de tous les horizons et constituent un groupe véritablement international avec 19 pays différents représentés. Le groupe échange par courrier électronique, mais il s’est réuni 3 fois en 2006. La première fois, lors du congrès de Nice le 29 Janvier 2006, la seconde fois à Toulon les 12 et 13 Mai 2006 et la dernière fois à Paris à la maison du poumon le 1er Décembre 2006. Cette organisation maintenant habituelle permet au groupe d’avoir une réunion centrale sur Paris, une lors du CPLF et une variable dans diverses régions avec une formation théorique et pratique sur une journée pour les pneumologues de cette région. 

Le groupe qui s’était structuré  en 2005 n’a pas changé au niveau de son organisation cette année. Il s’est doté d’un logo, conçu et dessiné par un membre Egyptien du groupe. Ce logo fut choisi après un débat animé mais amical face à un autre projet Canadien. 
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Groupe d’Endoscopie de Langue Frangaise




L’activité du groupe durant cette période a comporté 3 volets :

1-volet pédagogique avec implication du groupe et de ces membres dans diverses formations nationales et internationales

- organisation de sessions du congrès  CPLF de Nice 2006

Participation ou organisation de 5 sessions (A 14, A 17, A 24, A 53, A 62) et de 2 ateliers (AT 14 sur l’autofluorescence , AT 17 sur l’endoscopie interventionnelle) 

-enseignement patronné par le GELF et réalisé avec des membres du GELF : 

enseignement international d’endoscopie à Montréal  du 14 au 18 Mai 2006, 

enseignement international d’endoscopie à Istanbul du 1 au 3 Juin 2006

enseignement international d’endoscopie à Lille  du 12 au 14 Juin 2006 et du 27 au 30 Novembre 2006,

Cours pour le GOLF (Limoges 18-22 Septembre 2006)

enseignement international d’endoscopie à Marseille du 4 au 7 Octobre 2006,

enseignement lors du congrès SPOI à l’Ile Maurice les 19 et 20 Octobre  2006

Formation au Vietnam et en Roumanie.


- enseignement crée par le GELF :

Cours pour les pneumologues associé à la réunion du GELF à Toulon le 12 Mai 2006. 

-documents pédagogiques produits par les membres du GELF :

Participation à la rédaction du livre sur l’urgence, édité pour le congrès 2006

-Discussions et études de cas :
Par la voie électronique de nombreux cas ont été discutés au sein du groupe sur différents problèmes diagnostiques et thérapeutiques.
-Préparation congrès CPLF 2007

Le GELF s’implique largement dans les sessions du CPLF  dont le fil orange est la pneumologie interventionnelle. Il animera 4 ateliers, 3 sessions scientifiques avec communications orales et 2 sessions de posters.
2- Volet administratif et professionnel :

Le GELF vient de terminer l’écriture de ses recommandations de bonne pratique pour la bronchoscopie souple. Ce document débuté en 2003 vient d’aboutir grâce au travail et à la ténacité de Michel Febvre. Ce texte fait l’analyse et la synthèse la plus récente de chaque étape de la bronchoscopie souple à partir de 242 références bibliographiques. Ces recommandations sont  en cours de validation par les divers conseils de la société de pneumologie de langue Française. 

Le GELF vient également de terminer sous la houlette dynamique de Valery Trosini-Desert  sa réflexion sur « endoscopie et antiagrégants plaquettaires » Ce travail a conduit à l’écriture d’un article intitulé : Bronchoscopie souple et antiagrégants plaquettaires : éléments d'analyse du rapport bénéfice-risque. Il traduit la pensée collégiale du GELF et  doit paraître dans le prochain numéro de la Revue des Maladies Respiratoires.

Nous avons également travaillé sans aboutir encore à l’évaluation de logiciels pour le compte rendu et le recueil d’information en endoscopie. L’idéal serait d’aboutir à une base commune utilisable par tous et compatible avec les informatiques des hôpitaux.

3- Volet scientifique :

Chaque membre du GELF a réalisé diverses publications et communications dans lesquelles l’appartenance au groupe est apparue clairement grâce au logo du GELF. Ce fut le cas lors des diverses communications et ateliers du congrès ERS en septembre 2006  ou les résultats des investigations innovantes ont été rapportés par les membres du GELF. On peut citer la navigation électromagnétique, le traitement par laser des malacies trachéales et l’étude de la muqueuse bronchique et de l’interstitium pulmonaire grâce à  des fibres optiques couplées à un microscope confocal. Ces derniers travaux ont valu à leur auteur le Pr Luc Thiberville le premier prix des présentations à l’ERS.

Projets 2007 du groupe GELF :

1-volet pédagogique :

Pour 2007, le GELF , outre le CPLF, continuera à animer divers congrès et formations internationales sur l’endoscopie (Montréal, Lille, Marseille, Istanbul, ainsi qu’au Vietnam…) Il poursuivra son évaluation et son enseignement des techniques nouvelles lors de son prochain cours à Rouen le 4 Mai 2007. Divers documents pédagogiques sont en projet dont un ouvrage, de type encyclopédie, largement illustré avec CD rom inclus sur tous les domaines de l’endoscopie et écrit par les membres du GELF, à la demande du Pr Anthoine de Nancy. 

2- Volet administratif et professionnel :

Les bonnes pratiques doivent  maintenant, après leur validation, être largement diffusées,  de même que les attitudes à avoir pour un bronchoscopiste face à un traitement antiagrégant plaquettaire. 

A la demande de la SPLF,  le groupe travaille maintenant sur l’accréditation des médecins et l’évaluation des événements porteurs de risque (médicaux ou d’organisation) en endoscopie . Cette analyse va concerner la bronchoscopie souple ou rigide mais aussi la thoracoscopie..

Un autre grand projet est une enquête nationale sur la pratique de la bronchoscopie en France  à partir d’un échantillon représentatif des pneumologues. 

La diffusion sur le site du groupe dans splf.org des programmes des réunions, des comptes-rendus et de la vie interne du groupe va se mettre en place en 2007. 

3- Volet scientifique :

Le GELF va poursuivre sa tenue de registres de cas et souhaite stimuler les plus jeunes pour publier ces données. 

De nombreux projets sont en cours grâce à l’explosion technologique en endoscopie

-D’abord le STIC dans l’emphysème avec les valves unidirectionnelles faisant suite au protocole VENT. Cette mise en place a pu avoir lieu grâce au Pr Charles Hugo Marquette.

-La mise en place par le GELF (si les crédits sont accordés) de la première étude prospective randomisée en bronchoscopie interventionnelle : le projet SPOC. Il débutera cette année.Le promoteur est le CHU de St Etienne et les prothèses sont fournies par la société NovatechR Ce protocole vise à valider ou non l’intérêt d’une prothèse après désobstruction bronchique chez un patient porteur d’un cancer bronchique inopérable et traité par ailleurs par traitement conventionnel. 340 patients seront inclus sur 2 ans. 16 centres en France et 4 autres en Europe (Italie, Espagne, Portugal) sont impliqués. Tous les investigateurs sont membres du GELF.

Les études expérimentales sur la chimiothérapie endobronchique vont débuter à la suite des publications dans « Lung Cancer » des travaux du Dr Celikoglu, membre Turc du GELF. 

L’alvéoscopie va certainement se diffuser largement et générer des travaux scientifiques de grande ampleur dans l’exploration de la pathologie infiltrative pulmonaire. Il en sera de même avec les techniques de thermoplastie dans le traitement de l’asthme. Des membres du GELF vont participer à ce protocole international. 2007 devrait donc comme 2006 être encore une bonne cuvée pour le GELF !. 







