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	L’année 2014 a confirmé la croissance du groupe GELF avec en fin d’année plus de 300 inscrits sur la liste de diffusion du groupe. Le groupe s’est réuni 3 fois en 2014 comme à l’accoutumée. Le grand rendez vous international du groupe a été le congrès mondial de la WABIP à Kyoto au Japon du 13 au 16 Avril 2014. Les membres du GELF se sont particulièrement impliqués dans ce congrès avec de nombreuses communications proposées en plus des conférences sur invitation.  
- L’année 2014 a vu la reconnaissance par l’HAS de l’utilité des ponctions médiastinales  transbronchiques échoguidées. Reste à connaître le niveau de remboursement de cet acte jusqu’à présent non reconnu à la nomenclature. 
- Sur le plan pédagogique un DPC endoscopie a été mis en place. La diffusion des techniques nouvelles endoscopiques a fait l’objet d’un partenariat entre le GELF, OPA et Astra-Zeneca et de nombreuses conférences seront proposées en France à partir de début 2015. Le premier thème choisi est le traitement endoscopique de l’emphysème. 
-Les logiciels d’apprentissage de l’endoscopie bronchique ont commencé à être diffusé en France et leur intérêt pédagogique est en évaluation. 
[bookmark: _GoBack]- De nombreuses recherches cliniques ont été mises en place ou poursuivies en 2014 comme le STIC REVOLENS,  le PHRC NODIVEM, le protocole TORSIV, les registres des tumeurs à cellules granuleuses ou des métastases endobronchiques des mélanomes ou les syndromes de Mounier Kuhn.On peut citer aussi, en pathologie pleurale un protocole comparant talcage versus PleurX après thoracoscopie.
Les protocoles EVIEPEB et SPOC sont pour leur part en cours d’analyse pour publication.
Enfin le prix du GELF, d’un montant de 1500 € a été crée, récompensant un jeune pneumologue pour ses travaux en endoscopie. Il a été remis lors du CPLF 2015 à une jeune pneumologue de Rouen : Bérengère  Obstoy.    
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